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1. Sea e1, e2, ..., en una base del espacio vectorial real E. Demuestre que
dada una matriz B = (bji ) cualquiera, existe siempre una forma bilineal
φ tal que φ(ej, ei) = bji .

2. Sea e1, e2, ..., en una base del espacio vectorial complejo E.
(a)Demuestre que la matriz B = (bji ), donde bji = φ(ej, ei), determina
φ. Es decir, si u =

∑n
i=1 u

iei y v =
∑n

i=1 v
iei entonces

φ(u, v) = utBv̄

donde ut es la transpuesta de u y v̄ es el vector cuyas componentes son
las conjugadas complejas de las de v.
(b) Demuestre que dada una matriz compleja B = (bji ) cualquiera,
existe siempre una forma sesquilineal φ tal que φ(ej, ei) = bji .

3. Demuestre que una forma sesquilineal es hermı́tica si y sólo si su matriz
B es hermı́tica (B es hermı́tica si Bt = B̄).

4. Determine si los siguientes son productos interiores en los espacios vec-
toriales dados y demuéstrelo o diga porqué no lo son.
(a) Sea el espacio vectorial complejoH = {f : [0, 2π]→ C|f es continua}
y para f, g ∈ H definamos

〈f, g〉 =
1

2π

∫ 2π

0

f(t)g(t)dt.

Aqúı, si f(t) = u(t) + iv(t) entonces
∫
f(t) dt =

∫
u(t) + i

∫
v(t) dt

(b) Sea el espacio vectorial V =Mn×n(C). Para A,B ∈ V definimos

〈A,B〉 = tr(B∗A)

donde B∗ es la transpuesta conjugada o adjunta de B, es decir, es la
matriz que cumple que b∗ij = bji, recordando que si a+ bi ∈ C entonces

a+ bi = a− bi.


